



**Государство готово платить и реально выплачивает деньги за третьего ребёнка в семье. Но, как показывает статистика, уровень рождаемости в стране не растёт. На начало 2011 года численность постоянного населения Российской Федерации составила 142,9 миллионов человек и уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 50 тысяч. Появление демографического кризиса относят к началу 90-х.**

Каждую минуту в России рождалось три человека, а умирало – четыре. На всё были свои причины. Распад СССР, разрыв экономических связей между Россией и другими странами бывшего союза, привёл к экономическому кризису в стране. Закрытие предприятий, безработица, дефицит товаров народного потребления привели к резкому снижению уровня жизни основной массы населения. Естественно, эти факторы оказали огромное влияние на моральное состояние граждан страны. Многие из них попали в кризисную ситуацию, и для снятия стресса использовали алкоголь и курение. Именно поэтому резко увеличилась смертность от алкоголизма. А курение оказало свое влияние на смертность уже через год после кризисной ситуации в стране: стала резко возрастать смертность от сердечно-сосудистых заболеваний.

В современном обществе проблем меньше не стало. Повышение цен и низкие зарплаты большей части населения, алкогольная и наркотическая зависимость молодого поколения – всё влияет на решение данной проблемы. Ко всему добавляется ещё и

искусственное прерывание беременности. Россия занимает первое место по абортам среди 40 промышленно развивающихся стран мира!

Перед семьёй, которая задумывается о создании ребёнка, встают в ряд сразу несколько вопросов: нехватка времени, потеря места на работе, количество детских садов, большие потребности при минимуме возможностей. Потому одного ребёнка обеспечить всем необходимым некоторым семьям накладно, а иметь двоих и более детей кажется невозможным.

В настоящее время растёт количество супружеских пар в возрасте от 30 лет и старше. Соответственно, рожать ребёнка в зрелые годы многие не хотят, в молодости же на первый план выдвигается личная карьера, накопление достаточной материальной базы и решение вопроса собственного жилья: невозможно иметь трех детей в однокомнатной квартире.

При всём при этом, не стоит забывать, что государство выплачивает семьям разные пособия: многодетным семьям, детям военнослужащих, одиноким матерям, в случае, если оба родителя нетрудоспособны.

Сейчас молодым семьям предоставляется программа «доступное жильё», по которой ипотечный процент сведён к минимуму. За третьего ребёнка семья получает 300 тысяч рублей. Они должны быть потрачены на его дальнейшее обучение и покупку самого необходимого для ребёнка.

Иметь хороший демографический показатель для государства выгодно. Последствия от настоящего кризиса с рождаемостью велики. Это сокращение объёма трудовых ресурсов, уменьшение количества трудоспособного населения и безработица в России. Это проблемы в сфере образования, так как численность выпускников школ постоянно снижается. Соответственно поступление в вузы для абитуриентов становится более легким, но сами вузы ощущают проблему снижения качества студентов. Снижение обороноспособности России и, как результат, уменьшение мобилизационного резерва.

Немецкий исследователь М. Эггерт пишет: «Повышение уровня рождаемости является

насушной необходимостью, иначе через несколько поколений в составе населения будут преобладать выходцы из семей иммигрантов». Имеются расчеты, согласно которым, если правительство сейчас не будет ничего предпринимать в плане выхода из демографического кризиса, к 2060 году Россия перестанет существовать как единое государство. Поэтому появляются предложения о том, чтобы завести в Россию иностранцев, чтобы они компенсировали убыль коренного населения. Здесь требуется продуманная государственная политика, но сейчас власти этим мало занимаются.

Если правительство, начиная с 2012 года, начнет стимулировать увеличение трехдетных семей, то мы можем добиться того, что рождаемость будет постепенно повышаться, и к 2040 году мы выйдем на уровень простого воспроизводства населения. А после этого начнется уже и прирост населения. Начинать всё решать нужно уже сегодня! **Зелёнк@**